

PROIECTE DE ASISTENȚĂ EXTERNĂ – beneficiar
MINISTERUL INFRASTRUCTURII ȘI DEZVOLTĂRII REGIONALE
(în curs de implementare)

Nr.	Denumirea Proiectului	Donator / partener de dezvoltare	Implementator	Valoarea proiectului (EURO/USD)	Perioada de implementare	Scopul și activitățile principale ale proiectului	Sectorul	Progresul (perioada de raportare 01.07.2024-30.09.2024)
TRANSPORTURI								
1.	Proiectul de asistență pentru implementarea Sistemului de Management Integrat (SMI) în domeniul transportului rutier (Concept tehnic aprobat prin HG nr. 126/2020)	Programul USAID Reforme Instituționale și Structurale în Moldova (MISRA)	Agenția Națională Transport Auto (ANTA)	MISRA acoperă costurile asociate cu realizarea activităților	2022 – 2024	<p>Proiectul prevede extinderea subsistemului informațional „e-Autorizație Transport”, prin dezvoltarea și implementarea următoarelor funcționalități: modulul „Registrul Rutelor”; eliberarea autorizațiilor electronice cu semnătură digitală pentru transportul auto la nivel național; dezvoltarea funcționalităților adiționale pentru eliberarea autorizațiilor speciale de transport; dezvoltarea rapoartelor noi.</p> <p>Planul de acțiuni include următoarele activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> - modificarea și aprobarea Regulamentului privind modul de ținere a Registrelor de stat formate de SI „e-Autorizație Transport”; - elaborarea Caietului de sarcini pentru dezvoltarea funcționalităților noi în cadrul subsistemului (Registrul rutelor, eliberarea electronică a autorizațiilor, extinderea 	Transport rutier	<p>La data de 30.09.2024 subsistemul informațional „Registrul rutelor” este dezvoltat în proporție de 98%.</p> <p>În perioada următoare urmează a se finaliza realizarea integrării subsistemului cu modulul de date geospațiale pentru a permite reprezentarea grafică a rutelor.</p>

						<p>numărului de rapoarte, ajustarea procesului de eliberare a AST);</p> <ul style="list-style-type: none"> - aprobarea Caietului de sarcini pentru dezvoltarea subsistemului; - achiziționarea serviciilor de dezvoltare a subsistemului și contractarea prestatorului; - elaborarea și aprobarea planului pentru dezvoltarea subsistemului; - dezvoltarea subsistemului; - mentenanța; - promovarea serviciilor oferite de către sistem. 		
2.	Dezvoltarea și implementarea eCMR în Republica Moldova	Programul USAID Reforme Instituționale și Structurale în Moldova (MISRA)	Agenția Națională Transport Auto (ANTA)	MISRA acoperă costurile asociate cu realizarea activităților	2023-2027	<p>Dezvoltarea și implementarea eCMR în Republica Moldova prin următoarele activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> - evaluarea cadrului legal din Republica Moldova și România; - elaborarea propunerilor de modificare a actelor normative, Conceptului sistemului informațional (inclusiv a HG), Specificațiilor Tehnice pentru sistemul informațional; - achiziționarea de software/soluție de sistem; - pilotarea sistemului împreună cu autoritățile din România; - organizarea evenimentului de lansare și comunicare media. 	Transport rutier	În perioada de raportare: -S-a inițiat proiectul pentru oferirea sprijinului MIDR, și altor părți interesate naționale în dezvoltarea și implementarea e-CMR în Republica Moldova; . -A fost elaborat și prezentat proiectul Raportului ”Constatări și recomandări în privința cadrului legal pentru implementarea eCMR între Republica Moldova și România”.
3.	Suport în implementarea de către ANTA a standardului anti-mită ISO 37001:2016	Programul USAID Reforme Instituționale și Structurale în Moldova (MISRA)	Agenția Națională Transport Auto (ANTA)	MISRA acoperă costurile asociate cu realizarea activităților	2024	Proiectul include suport în implementarea de către ANTA a standardului anti-mită ISO 37001:2016 și bunele practici de management anti-mită, prin următoarele activități:	Transport rutier	În perioada de raportare, pe 12 septembrie, ANTA a primit Certificatul pentru sistemul de management anti-mită conform standardului ISO 37001, emis de compania

						<p>- instruirea personalului din cadrul ANTA în implementarea standardului „ISO 37001:2016 Sisteme de management anti-mită”;</p> <p>- servicii de consultanță și suport în implementarea standardului „ISO 37001:2016 Sisteme de management anti-mită” în cadrul ANTA și</p> <p>- certificarea ANTA privind implementarea standardului „ISO 37001:2016 Sisteme de management anti-mită” de către instituția de certificare.</p>		<p>românească SRAC CERT S.R.L. Astfel, ANTA devine prima autoritate publică din Republica Moldova certificată internațional pentru implementarea acestui standard anti-mită.</p>
4.	Instrumentul de asistență tehnică și schimb de informații al Comisiei Europene TAIEX	Comisia Europeană	Agenția Națională Transport Auto (ANTA)	Comisia Europeană acoperă costurile asociate cu realizarea activităților	2023 – 2024	<p>Atelier de lucru privind autorizarea și controlul transportului mărfurilor periculoase.</p> <p>Atelier de lucru privind inspecția tahografelor, timpul de conducere și perioadele de odihnă ale conducătorilor auto.</p> <p>Vizita de studiu privind efectuarea controlului rutier al vehiculelor de către inspectorii ANTA.</p>	Transport rutier	<p>În perioada de raportare: Au fost coordonate cu reprezentanții TAIEX și experții selectați perioadele de organizare a următoarelor 2 evenimente:</p> <p>- noiembrie 2024: Atelierul de lucru privind inspecția tahografelor, timpul de conducere și perioadele de odihnă ale conducătorilor auto;</p> <p>- decembrie 2024 / ianuarie 2025: Vizita de studiu privind efectuarea controlului rutier al vehiculelor de către inspectorii ANTA.</p>
5.	Proiectul privind competitivitatea pentru întreprinderile micro, mici și mijlocii	Banca Mondială	Agenția Națională Transport Auto (ANTA)	Banca Mondială acoperă costurile asociate cu realizarea activităților	2023 – 2024	Asistență în scopul creării unui mediu de lucru mai eficient și modern în corespundere cu noile tendințe ale mediului de afaceri, armonizarea legislației naționale cu standardele europene și creșterea capacității instituționale în domeniile de control. Suportul	Transport rutier	În perioada de raportare, ANTA a primit de la Banca Mondială un lot de 11 mijloace de transport Ford Transit (Euro V), destinate inspectorilor care se ocupă cu supravegherea și controlul în trafic rutier (august 2024).

					se va acorda întru actualizarea registrului controalelor de stat, dezvoltarea unor modele de inspectare la baza cărora stau indicatori de performanță și riscuri, precum și perspectiva implementării controalelor digitale prin prisma dotării inspectorilor cu echipamente necesare.		
--	--	--	--	--	--	--	--